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DÉVELOPPEMENTS

Compte tenu de l'élargissement du champ d'appli-
cation et de l'importance croissante de l'expertise
médico-légale, il faudra, à l'avenir, accorder une
attention accrue à la qualité de la collecte des preuves.
Au cours d'une information judiciaire, il est évident
que de nombreuses personnes peuvent interférer dans
la recherche médico-légale de traces. Il y a tout
d'abord le policier qui arrive sur le lieu du délit et
procède à l'évaluation de la situation. D'autres per-
sonnes sont également susceptibles d'être présentes sur
les lieux, par exemple des secouristes, des membres de
la police technique et scientifique, un juge d'instruc-
tion, un magistrat du parquet, etc. Une fois relevées,
les traces sont ensuite envoyées pour analyse dans un
laboratoire où, là encore, elles risquent d'être en
contact avec de nombreuses personnes.

Dès lors qu'une information judiciaire est une
activité humaine, il est inévitable que tous les
« intervenants » dans le cadre de l'enquête sont
susceptibles de laisser (involontairement) des traces
d'ADN et de contaminer ainsi la trace découverte.

Lorsqu'une contamination est constatée, il faudrait
commencer par vérifier si elle n'a pas été provoquée
par des intervenants à l'un des différents stades de
l'enquête, afin d'éviter de poursuivre inutilement les
investigations relatives à la trace concernée sur
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TOELICHTING

Met de uitbreiding van het toepassingsgebied
alsook het toenemende belang van forensisch onder-
zoek zal meer aandacht moeten besteed worden aan de
kwalitatieve bewijsvergaring. In het opsporingsonder-
zoek is het duidelijk dat tal van mensen in contact
komen met het zogenaamde forensisch sporenonder-
zoek. Vooreerst is er de politieman die op de plaats
van het delict aankomt en de inschatting maakt van de
situatie. Mogelijks komen nog hulpverleners langs,
technische en wetenschappelijke politie, een onder-
zoeksrechter, een parketmagistraat, enz. Vervolgens
komt het spoor terecht in een labo om geanalyseerd te
worden — een plaats waar ook vele mensen in contact
kunnen komen met de vergaarde sporen.

Omdat opsporingsonderzoek nu eenmaal een men-
selijke handeling is, is het onvermijdelijk dat alle
soorten « intervenanten » in een onderzoek (ongewild)
DNA-sporen kunnen achterlaten en alzo een contami-
natie kunnen veroorzaken met het gevonden spoor.

Indien een contaminatie wordt gevonden, zou men
eerst moeten nagaan of intervenanten van de onder-
zoeksketen hiervan aan de basis liggen, alvorens dit
spoor verder nodeloos te gaan analyseren op andere
personen—met alle kosten van dien. Dit vermijdt ook



5-1634/1 - 2011/2012 ( 2 )

d'autres personnes, avec tous les frais que cela
entraîne. Cela permettrait également d'écarter le risque
de voir ces intervenants rester inutilement associés à
l'enquête à un stade ultérieur des investigations.

Les Pays-Bas disposent déjà d'une telle banque de
profils ADN à éliminer, qui contient le profil ADN de
tous les (ex-)collaborateurs de l'Institut médico-légal
néerlandais (NFI, Nederlands Forensisch Instituut) qui
sont (ou peuvent être) directement ou indirectement en
contact avec des traces biologiques soumises à
analyse. Le profil ADN des personnes extérieures au
NFI qui fréquentent les laboratoires d'analyse de traces
biologiques et de recherches ADN figure également
dans cette banque de données. En 2007, le NFI a
commencé à y enregistrer le profil ADN des collabo-
rateurs des départements médico-légaux des corps de
police régionale. Selon l'institut néerlandais, une telle
« banque de données d'élimination » est devenue
indispensable.

En Belgique, la nécessité de disposer d'un tel
système se fait pressante. Outre l'élaboration de
directives destinées à réduire le risque de contamina-
tion, tâche incombant au gouvernement, la création
d'une banque de données ADN « Intervenants »
s'impose et est dès lors l'objectif poursuivi par la
présente proposition de loi. Le projet de loi modifiant
le Code d'instruction criminelle et la loi du 22 mars
1999 relative à la procédure d'identification par
analyse ADN en matière pénale a déjà jeté les bases
d'un tel système. Ce projet de loi, approuvé par la loi
du 7 novembre 2011, a instauré la possibilité d'établir
le profil ADN de personnes non suspectes (victimes,
intervenants, etc.) afin que leurs traces d'ADN
puissent être exclues de l'enquête. La piste suivie par
le projet de loi n'est toutefois pas celle d'une banque de
données ADN, grâce à laquelle on éviterait de devoir
chaque fois effectuer un nouveau prélèvement de
matériel génétique sur un même intervenant en vue
d'établir son profil ADN. La présente proposition de
loi privilégie explicitement l'option d'une telle banque
de données ADN, ce qui ne requiert aucune adaptation
fondamentale du cadre législatif actuel. Au contraire,
les bases jetées par la loi du 7 novembre 2011 ne
doivent être adaptées que sur quelques points.

La présente proposition de loi a dès lors pour
objectif de créer, au sein de l'Institut national de
Criminalistique et de Criminologie (INCC), cette
nouvelle banque de données ADN dans laquelle sera
enregistré le profil ADN de tous les intervenants.
Actuellement, l'INCC gère déjà les banques de
données ADN «Criminalistique » (qui contient les
profils ADN établis à partir de traces découvertes sur
les lieux de crimes et de délits) et « Condamnés » (qui
contient le profil ADN des personnes condamnées
pour certaines infractions graves). Il appartient au Roi
de déterminer les intervenants de l'enquête dont le
profil ADN doit être établi aux fins d'enregistrement

het risico dat deze intervenanten in het verdere
stadium van het onderzoek onnodig gelinkt blijven
aan dat onderzoek.

Nederland heeft al een dergelijke « eliminatie-
DNA-databank », waarin alle DNA-profielen zitten
van (ex-) medewerkers van het Nederlands Forensisch
Instituut (NFI) die, direct of indirect, in contact
(kunnen) komen met biologische sporen die onder-
zocht moeten worden. Ook de DNA-profielen van
personen van buiten het NFI die de laboratoria voor
biologisch sporenonderzoek en DNA-onderzoek be-
zoeken, worden hierin opgenomen. In 2007 is het NFI
gestart met het opnemen van DNA-profielen van
medewerkers van afdelingen van Forensische Opspo-
ring (FO) van de regiopolitiekorpsen in deze databank.
Volgens het NFI is dergelijke « eliminiatiedatabank »
onmisbaar geworden.

In België is er dringend nood aan een dergelijk
systeem. Naast richtlijnen om het risico op contami-
natie te verkleinen — wat een taak van de regering is
— is er nood aan een DNA-gegevensbank « Inter-
venanten ». De oprichting van een dergelijke gege-
vensbank is dan ook het doel van dit wetsvoorstel. Het
wetsontwerp houdende wijziging van het Wetboek van
strafvordering en van de wet van 22 maart 1999
betreffende de identificatieprocedure via DNA-onder-
zoek in strafzaken legde reeds de basis voor dergelijk
systeem. Het wetsontwerp, goedgekeurd bij wet van
7 november 2011, voerde de mogelijkheid in om van
niet-verdachten (slachtoffers, intervenanten, ...) het
DNA-profiel op te stellen, ten einde hun DNA-
materiaal te kunnen uitsluiten uit het onderzoek. In
het wetsontwerp werd echter niet voor de piste van een
DNA-gegevensbank gekozen, waardoor zou kunnen
voorkomen dat telkenmale opnieuw van dezelfde
intervenant DNA-materiaal dient te worden afgeno-
men om een DNA-profiel op te stellen. Dit wetsvoor-
stel kiest nu wel uitdrukkelijk voor een dergelijke
DNA-gegevensbank. Dit vereist geen ingrijpende
aanpassingen van het huidige wetgevende kader.
Integendeel, de basis die gelegd is door de wet van
7 november 2011 dient slechts op enkele punten te
worden aangepast.

Dit wetsvoorstel richt dan ook binnen het Nationaal
Instituut voor criminalistiek en criminologie (NICC)
deze nieuwe DNA-databank op waarin de DNA-
profielen van alle intervenanten worden bewaard. Het
NICC beheert vandaag reeds de bestaande DNA-
gegevensbanken «Criminalistiek » (met DNA-profie-
len op basis van sporen aangetroffen op de plaats van
het delict) en «Veroordeelden » (met DNA-profielen
van veroordeelden van bepaalde zware misdrijven).
Het is aan de Koning om te bepalen welke personen
van de onderzoeksketen hun DNA-profiel moeten
laten opstellen met het oog op het opslaan in de
nieuwe DNA-gegevensbank « Intervenanten ». Vol-
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dans la nouvelle banque de données ADN « Inter-
venants ». En l'occurrence, les auteurs songent notam-
ment aux services de police, aux membres de la police
technique et scientifique, aux secouristes, aux juges
d'instruction, aux magistrats du parquet, aux collabo-
rateurs des laboratoires ainsi qu'aux membres du
personnel de l'INCC.

Notons enfin que la présente proposition de loi est
en tous points conforme aux dispositions garantissant
la protection de la vie privée telles qu'elles figurent
déjà dans la loi du 22 mars 1999, modifiée en dernier
lieu par la loi du 7 novembre 2011. Le nouvel
article 5quinquies, § 2, proposé prévoit en outre
l'effacement des profils ADN lorsque ceux-ci ne sont
pas ou plus utiles et, en tout cas, dix ans après le décès
de la personne à laquelle ils se rapportent.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 2

Cet article contient les modifications nécessaires de
l'article 44sexies du Code d'instruction criminelle,
modifié en dernier lieu par la loi du 7 novembre 2011.
L'article 44sexies règle le prélèvement d'ADN sur des
personnes contre lesquelles il n'existe aucun indice de
culpabilité dans la commission des faits incriminés.
Dans le commentaire des articles du projet de loi
modifiant le Code d'instruction criminelle et la loi du
22 mars 1999 relative à la procédure d'identification
par analyse ADN en matière pénale, qui portait
modification de cet article, on peut lire ce qui suit :

«Actuellement, la loi de 1999 n'opère aucune
distinction entre les prélèvements de référence réalisés
sur une personne suspecte, sur une victime ou toute
autre personne ayant pu contribuer, naturellement ou
accidentellement, à la trace suspecte. Il s'agit par
exemple des victimes, en particulier celles d'agres-
sions sexuelles, leurs conjoints ou compagnons (la
victime peut avoir eu des relations sexuelles consen-
ties peu avant l'agression), les policiers et les magis-
trats habilités à se rendre sur les lieux, les experts et
leurs collaborateurs, etc. En effet, les techniques
d'analyse génétique sont à ce point sensibles que toute
trace biologique, même en quantité infime, peut
contribuer au profil de la trace.

Dans la situation actuelle, il est possible que les
profils génétiques de ces personnes soient comparés
aux données des fichiers ADN et ils sont susceptibles
de rester associés aux traces enregistrées dans les
banques de données. Le profil de ces personnes est dès
lors fiché au même titre que celui d'un suspect
identifié.

gens de indieners dient hier onder meer gedacht te
worden aan de politiediensten, de technische en
wetenschappelijke politie, hulpverleners, onderzoeks-
rechters, parketmagistraten, labomedewerkers en per-
soneelsleden van het NICC.

Tot slot dient erop gewezen worden dat dit wets-
voorstel zich volledig inschrijft in de bestaande
waarborgen op het vlak van de bescherming van de
privacy, zoals deze reeds door de huidige wet van
22 maart 1999, zoals laatst gewijzigd bij wet van
7 november 2011, worden voorzien. Verder wordt in
het nieuwe artikel 5quinquies, § 2 voorzien dat de
DNA-profielen verwijderd worden wanneer deze niet
of niet meer nuttig zijn en in elk geval tien jaar na het
overlijden van de persoon waarop ze betrekking
hebben.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 2

Dit artikel bevat de noodzakelijke wijzigingen van
artikel 44sexies van het Wetboek van strafvordering,
zoals laatst gewijzigd bij de wet van 7 november 2011.
Artikel 44sexies regelt het geval waarbij DNA wordt
afgenomen van personen tegen wie geen « aanwijzin-
gen van schuld bestaan bij het plegen van de feiten ».
De toelichting bij het wetsontwerp houdende wijzi-
ging van het Wetboek van strafvordering en van de
wet van 22 maart 1999 betreffende de identificatie-
procedure via DNA-onderzoek in strafzaken, dat dit
artikel wijzigde, stelde het volgende :

« Thans wordt in de wet van 1999 geen onderscheid
gemaakt tussen referentieafnames bij een verdachte,
bij een slachtoffer of bij andere personen die mogelijk
op natuurlijke of toevallige wijze hebben bijgedragen
aan het ontstaan van het verdachte spoor. Het gaat
bijvoorbeeld om slachtoffers, met name van seksuele
agressie, hun echtgenoten of partners (het slachtoffer
kan net voor de agressie vrijwillig seksueel contact
hebben gehad), politieagenten en magistraten die zich
ter plaatse begeven, deskundigen en hun medewer-
kers, ... De technieken voor genetische analyse zijn zo
gevoelig dat alle biologische sporen, zelfs in minieme
hoeveelheden, kunnen helpen bij het opstellen van het
profiel van het spoor.

Momenteel kunnen de genetische profielen van
dergelijke personen worden vergeleken met de ge-
gevens van de DNA-bestanden en worden zij even-
tueel blijvend in verband gebracht met de in de
gegevensbanken opgeslagen sporen. Hun profiel
wordt dan geregistreerd onder dezelfde noemer als
dat van een geïdentificeerde verdachte.
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Il a donc paru opportun de réserver un sort distinct
aux échantillons prélevés sur les victimes et les tiers
tout en maintenant la possibilité de procéder à
l'analyse de leur ADN, nécessaire dans le cadre du
traitement du dossier en cours. La comparaison du
profil des personnes concernées a donc comme seule
finalité de distinguer leurs traces éventuelles de celles
des personnes ayant participé à l'infraction. En aucun
cas, les profils des victimes ou des tiers ne seront
envoyés aux banques nationales de données ADN, que
ce soit à des fins de comparaison ou à des fins
d'enregistrement.

Il est donc essentiel, pour éviter toute confusion,
que la qualité de la personne concernée (conjoint de la
victime, policier, etc.) soit communiquée à l'expert
afin d'aider à l'interprétation des profils ADN conta-
minés. En outre, il n'est pas prévu que ces échantillons
reçoivent un code ADN unique. En tout cas, si ce code
fait défaut, il est impossible d'enregistrer les profils
ADN dans les banques de données ADN. L'expert
disposera donc d'une double information essentielle
pour ne pas risquer l'envoi de ces profils dans les bases
de données nationales. Le traitement au niveau des
laboratoires (prélèvement, analyse ADN, comparai-
son, ...) de ces échantillons n'est pas distinct de celui
des personnes soupçonnées. » (1)

Alors que l'actuel article 44sexies du Code d'ins-
truction criminelle ne prévoit pas la possibilité
d'enregistrer le profil ADN des intervenants dans
une banque de données ADN, cette possibilité est
instaurée par l'article 2 de la présente proposition de
loi. Pour les personnes autres que les intervenants, par
exemple les victimes, la réglementation actuelle reste
d'application. Le profil ADN de ces personnes ne sera
donc pas enregistré dans une banque de données
ADN. Pour le reste, la présente proposition de loi
s'appuie totalement sur la procédure définie à
l'article 44sexies du Code d'instruction criminelle.

Article 3

L'article 3 prévoit une modification de l'arti-
cle 90duodecies du Code d'instruction criminelle pour
le même motif que celui-ci qui sous-tend la modifica-
tion de l'article 44sexies du même Code. Il suffit donc
de renvoyer ici au commentaire de l'article 2 de la
présente proposition de loi.

Article 4

L'article 4 de la proposition de loi apporte des
modifications à l'article 2 de la loi du 22 mars 1999
relative à la procédure d'identification par analyse

(1) Doc. Chambre, no 53-1504/001 p. 20.

Het is bijgevolg wenselijk om anders om te gaan
met bij slachtoffers en derden afgenomen stalen, maar
met behoud van het in het kader van het lopende
dossier vereiste onderzoek van hun DNA. De vergelij-
king van het profiel van die personen is dus alleen
maar bedoeld om hun eventuele sporen te onderschei-
den van die van de personen die aan een misdrijf
hebben deelgenomen. De profielen van slachtoffers of
derden worden in geen geval toegezonden aan de
nationale DNA-gegevensbanken, noch om ze te
vergelijken noch om ze op te slaan.

Om verwarring te voorkomen, is het dus essentieel
dat de hoedanigheid van de betrokken persoon (echt-
genoot van het slachtoffer, politieagent, ...) meege-
deeld wordt aan de deskundige zodat de gecontami-
neerde DNA-profielen gemakkelijker kunnen worden
geïnterpreteerd. Bovendien krijgen die stalen geen
unieke DNA-code. Bij gebrek aan deze code is het in
ieder geval onmogelijk om de DNA-profielen op te
slaan in de DNA-databanken. De deskundige beschikt
dus over essentiële tweeledige informatie, zodat die
profielen zeker niet worden toegezonden aan de
nationale gegevensbanken. De behandeling op het
niveau van de laboratoria (afname, DNA-onderzoek,
vergelijking, ...) van de stalen is net dezelfde als bij
verdachte personen. » (1)

Waar het huidige artikel 44sexies van het Wetboek
van strafvordering niet in de mogelijkheid voorziet dat
de DNA-profielen van intervenanten worden opge-
slagen in een DNA-gegevensbank, bepaalt artikel 2
van het wetsvoorstel dat dit wel mogelijk zou worden.
Voor personen andere dan intervenanten, zoals slacht-
offers, blijft de huidige regeling gelden. Hun DNA-
profiel zal dus niet opgeslagen worden in een DNA-
gegevensbank. Verder beroept dit wetsvoorstel zich
volledig op de procedure zoals bepaald in arti-
kel 44sexies van het Wetboek van strafvordering.

Artikel 3

Artikel 3 voorziet een wijziging aan arti-
kel 90duodecies van het Wetboek van strafvordering
met dezelfde ratio als de wijziging aan artikel 44sexies
van hetzelfde Wetboek. Het volstaat dus te verwijzen
naar de toelichting bij artikel 2 van dit wetsvoorstel.

Artikel 4

Artikel 4 van het wetsvoorstel voert wijzigingen
door in artikel 2 van de wet van 22 maart 1999
betreffende de identificatieprocedure via DNA-onder-

(1) Stuk Kamer nr. 53-1504/001, blz.20.
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ADN en matière pénale (dénommée ci-après « loi
ADN»). L'article 2 en question définit les principales
notions utilisées dans la loi ADN.

La définition de la notion de « banques nationales
de données ADN» doit être élargie afin que la banque
de données ADN « Intervenants » puisse être créée.
Une définition des termes « intervenant » et « conta-
mination » est en outre ajoutée.

Article 5

Cet article insère un article 5quinquies dans la loi
ADN. Celui-ci crée une banque de données ADN
« Intervenants » au sein de l'Institut national de
Criminalistique et de Criminologie (INCC).

En ce qui concerne la structure, l'article proposé suit
l'article 5 existant, qui prévoit la création d'une banque
de données ADN «Condamnés ». Pour ce qui est de la
procédure de prélèvement, il suffit de faire référence
aux articles 44sexies et 90duodecies du Code d'ins-
truction criminelle.

Comme expliqué dans les développements, le Roi
déterminera la qualité des intervenants dont le profil
ADN devra être conservé.

Le deuxième paragraphe prévoit une limitation à la
conservation du profil ADN des intervenants. Les
profils en question sont effacés lorsque leur conserva-
tion n'est pas ou plus utile (par exemple lorsque la
personne concernée a pris sa pension depuis plusieurs
années ou qu'elle ne travaille plus dans le domaine de
l'expertise médico-légale). Le profil et les données qui
se rapportent à la personne concernée sont en tout cas
supprimés de la banque de données dix ans après le
décès de la personne.

Article 6

L'article 6 de la proposition de loi insère un
article 5sexies dans la loi ADN. Celui-ci détermine
la finalité de la comparaison du profil ADN des
intervenants (« aux seules fins d'identification d'une
contamination directe ou indirecte des traces biologi-
ques découvertes »). L'article règle en outre le cas dans
lequel le profil ADN de l'intervenant concerné existe
déjà, afin d'éviter qu'un nouveau prélèvement de
matériel ADN ne doive être effectué pour chaque
nouvelle affaire à laquelle l'intervenant est associé
d'une façon ou d'une autre. S'il apparaît que la
personne figure déjà dans la banque de données
ADN « Intervenants », il est évident qu'il ne faut pas
recommencer toute la procédure.

zoek in strafzaken (hierna de DNA-wet). Dit artikel 2
van de DNA-wet bepaalt de definities die gebruikt
worden in die wet.

Teneinde de DNA-gegevensbank « Intervenanten »
te kunnen oprichten, dient de definitie van « nationale
DNA-gegevensbanken » te worden uitgebreid. Verder
wordt ook een definitie van « intervenant » en « con-
taminatie » ingevoegd.

Artikel 5

Dit artikel voegt een nieuw artikel 5quinquies in de
DNA-wet in. Het artikel richt een DNA-gegevensbank
« Intervenanten » op in de schoot van het Nationaal
Instituut voor Criminalistiek en Criminologie (NICC).

Het artikel volgt wat structuur betreft het reeds
bestaande artikel 5 dat voorziet in de oprichting van
een DNA-gegevensbank «Veroordeelden ». Wat de
procedure voor afname betreft, volstaat het te verwij-
zen naar de artikelen 44sexies en 90duodecies van het
Wetboek van strafvordering.

Zoals gesteld in de toelichting zal de Koning
bepalen bij welke hoedanigheid het DNA-profiel van
de intervenanten dient te worden opgeslagen.

De tweede paragraaf stelt een beperking in op het
bewaren van de DNA-profielen van de intervenanten.
Deze profielen worden verwijderd wanneer de bewa-
ring ervan niet of niet meer nuttig is (bijvoorbeeld
wanneer de betrokken persoon reeds jaren geleden met
pensioen is gegaan of niet meer werkt in het domein
van het forensisch onderzoek). In alle geval wordt het
profiel en de gegevens die betrekking hebben op die
persoon verwijderd uit de gegevensbank tien jaar na
het overlijden van de persoon.

Artikel 6

Artikel 6 van het wetsvoorstel voegt een nieuw
artikel 5sexies in de DNA-wet in. Het artikel bepaalt
de finaliteit voor het vergelijken van het DNA-profiel
van intervenanten (« uitsluitend om rechtstreekse of
onrechtstreekse contaminatie bij gevonden biologische
sporen te identificeren »). Verder regelt het artikel het
geval waarbij het DNA-profiel van de betrokken
intervenant reeds bestaat, dit om te vermijden dat bij
elke nieuwe zaak waar de intervenant bij optreedt,
nieuw DNA-materiaal zou afgenomen worden. Wan-
neer blijkt dat de persoon reeds in de DNA-gegevens-
bank « Intervenanten » is opgenomen, is het evident
dat de hele procedure niet meer opnieuw wordt
doorlopen.
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Article 7

Enfin, l'article 7 de la proposition de loi modifie
l'article 8 de la loi ADN afin d'éviter que le profil
ADN des intervenants ne soit automatiquement
échangé avec des points de contact étrangers à des
fins de consultation et de comparaison automatisée de
profils ADN. Bien qu'un tel échange soit possible pour
les profils ADN enregistrés dans les banques de
données ADN «Criminalistique » et « Condamnés », il
doit être exclu dans le cas de la banque de données
ADN « Intervenants ». En effet, cette nouvelle banque
de données ADN n'a pas pour objectif de faire en sorte
que des intervenants belges puissent être associés à
des enquêtes sur des suspects étrangers.

*
* *

Artikel 7

Artikel 7 van het wetsvoorstel wijzigt tot slot
artikel 8 van de DNA-wet teneinde te vermijden dat de
DNA-profielen van intervenanten automatisch uitge-
wisseld worden met buitenlandse contactpunten met
het oog op geautomatiseerde bevragingen en verge-
lijkingen van DNA-profielen. Waar dit wel mogelijk is
voor de DNA-profielen die zijn opgenomen in de
DNA-gegevensbanken «Criminalistiek » en «Veroor-
deelden », dient dit te worden uitgesloten voor de
DNA-gegevensbank « Intervenanten ». Het is immers
niet de bedoeling van deze nieuwe DNA-gegevens-
bank om Belgische intervenanten te kunnen linken aan
onderzoeken naar buitenlandse verdachten.

Inge FAES.
Elke SLEURS.
Lieve MAES.
Helga STEVENS.

*
* *
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PROPOSITION DE LOI

CHAPITRE 1er

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l'article 78
de la Constitution.

CHAPITRE 2

Modifications du Code d'instruction criminelle

Art. 2

Dans l'article 44sexies du Code d'instruction crimi-
nelle, inséré par les lois des 7 novembre 2011 et
30 novembre 2011, les modifications suivantes sont
apportées :

a) dans le paragraphe 1er, le 3 est complété par la
phrase suivante : «Cette disposition ne s'applique pas
dans le cas des intervenants. »;

b) dans le paragraphe 2, l'alinéa 1er est complété
par la phrase suivante : « En ce qui concerne les
intervenants, ces actes sont également effectués
conformément à l'article 44quinquies, §§ 7 et 8. ».

Art. 3

Dans l'article 90duodecies, § 1er, du même Code,
inséré par les lois des 7 novembre 2011 et 30 novembre
2011, le 4 est complété par la phrase suivante : « Cette
disposition ne s'applique pas dans le cas des inter-
venants. »

CHAPITRE 3

Modifications de la loi du 22 mars 1999 relative à
la procédure d'identification par analyse ADN

en matière pénale

Art. 4

Dans l'article 2 de la loi du 22 mars 1999 relative à
la procédure d'identification par analyse ADN en
matière pénale, remplacé par la loi du 7 novembre
2011, les modifications suivantes sont apportées :

WETSVOORSTEL

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in
artikel 78 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van het Wetboek van strafvordering

Art. 2

In artikel 44sexies van het Wetboek van strafvorde-
ring, ingevoegd bij de wetten van 7 november 2011 en
30 november 2011, worden de volgende wijzigingen
aangebracht :

a) in paragraaf 1 wordt de bepaling onder 3
aangevuld met de volgende zin : «Deze bepaling
geldt niet in het kader van intervenanten. »;

b) in paragraaf 2 wordt het eerste lid aangevuld
met de volgende zin : « Ten aanzien van intervenanten
wordt deze handelingen eveneens verricht overeen-
komstig artikel 44quinquies, §§ 7 en 8. ».

Art. 3

In artikel 90duodecies, § 1, van hetzelfde Wetboek,
ingevoegd bij de wetten van 7 november 2011 en
30 november 2011, wordt de bepaling onder 4
aangevuld met de volgende zin : «Deze bepaling
geldt niet in het kader van intervenanten. »

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van de wet van 22 maart 1999
betreffende de identificatieprocedure
via DNA-onderzoek in strafzaken

Art. 4

In artikel 2 van de wet van 22 maart 1999
betreffende de identificatieprocedure via DNA-onder-
zoek in strafzaken, vervangen bij de wet van 7 novem-
ber 2011, worden de volgende wijzigingen aange-
bracht :
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a) dans le 5, les mots « «Criminalistique » et
«Condamnés » » sont remplacés par les mots « «Cri-
minalistique », « Condamnés » et « Intervenants » »;

b) l'article est complété par un 12o et un 13o rédigés
comme suit :

« 12o intervenant : la personne qui, de par sa qualité,
est associée à la recherche de traces, à l'analyse ou au
traitement des traces découvertes;

13o contamination : le mélange à des traces décou-
vertes ou la présence de traces provenant d'interve-
nants. »

Art. 5

Dans la même loi, modifiée en dernier lieu par la loi
du 7 novembre 2011, il est inséré un article 5quinquies
rédigé comme suit :

«Art. 5quinquies. — § 1er. Il est créé au sein de
l'Institut national de criminalistique et de criminologie
une banque de données ADN « Intervenants ».

Cette banque de données contient le profil ADN des
intervenants sur lesquels un prélèvement a été ordonné
conformément aux articles 44sexies, § 1er, ou 90duo-
decies, § 1er, du Code d'instruction criminelle. Le Roi
détermine la qualité des intervenants dont le profil
ADN doit être enregistré.

Les profils ADN ne peuvent être enregistrés dans la
banque de données « Intervenants » que sous leur
numéro de code ADN.

§ 2. Les profils ADN et les données y relatives
visées au présent article sont effacés de la banque de
données ADN « Intervenants » sur ordre du ministère
public lorsque leur conservation dans la banque de
données n'est pas ou n'est plus utile.

Les profils ADN et les données y relatives sont en
tout cas effacés de la banque de données, sur ordre du
ministère public, dès que dix ans se sont écoulés à
partir du décès de la personne à laquelle ils se
rapportent. »

Art. 6

Dans la même loi, modifiée en dernier lieu par la loi
du 7 novembre 2011, il est inséré un article 5sexies
rédigé comme suit :

«Art. 5sexies. — Si, après consultation de la cellule
nationale, il apparaît que le profil ADN de l'interve-
nant a déjà été établi, ce dernier est informé par le
procureur du Roi, par pli judiciaire :

a) in de bepaling onder 5 worden de woorden
« «Criminalistiek » en «Veroordeelden » » vervangen
door de woorden « «Criminalistiek », «Veroordeel-
den » en « Intervenanten » »;

b) het artikel wordt aangevuld met de bepalingen
onder 12o en 13o, luidende :

« 12o Intervenant : de persoon die in functie van zijn
hoedanigheid betrokken is bij de opsporing, analyse
en verwerking van aangetroffen sporen;

13o Contaminatie : vermenging met aangetroffen
sporen of aanwezigheid van sporen afkomstig van
intervenanten. »

Art. 5

In dezelfde wet, laatst gewijzigd bij de wet van
7 november 2011, wordt een artikel 5quinquies inge-
voegd, luidende :

«Art. 5quinquies — § 1. Binnen het Nationaal
Instituut voor criminalistiek en criminologie wordt een
DNA-gegevensbank « Intervenanten » opgericht.

Deze gegevensbank bevat het DNA-profiel van
intervenanten waarvan de afname overeenkomstig de
artikelen 44sexies, § 1 of 90duodecies, § 1 van het
Wetboek van strafvordering werd bevolen. De Koning
bepaalt bij welke hoedanigheid het DNA-profiel wordt
opgenomen.

De DNA-profielen kunnen in de DNA-gegevens-
bank « Intervenanten » enkel opgeslagen worden on-
der hun DNA-codenummer.

§ 2. De DNA-profielen en de in dit artikel bedoelde
gegevens die daarop betrekking hebben, worden op
bevel van het openbaar ministerie gewist uit de DNA-
gegevensbank « Intervenanten » wanneer de bewaring
ervan in de gegevensbank niet of niet meer nuttig is.

De DNA-profielen en de gegevens die daarop
betrekking hebben, worden in elk geval, op bevel van
het openbaar ministerie, uit de gegevensbank gewist
zodra er tien jaar verstreken zijn na het overlijden van
de persoon waarop ze betrekking hebben. »

Art. 6

In dezelfde wet, laatst gewijzigd bij de wet van
7 november 2011, wordt een artikel 5sexies inge-
voegd, luidende :

«Art. 5sexies. — Indien na raadpleging van de
nationale cel blijkt dat het DNA-profiel van de
intervenant reeds is opgesteld, wordt deze laatste door
de procureur des Konings bij gerechtsbrief ter kennis
gebracht van :
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1o de l'enregistrement de son profil ADN dans la
banque de données ADN « Intervenants »;

2o de la comparaison systématique de son profil
ADN avec les profils ADN des traces découvertes
dans chaque affaire dans laquelle il intervient de par sa
qualité, aux seules fins d'identification d'une contami-
nation directe ou indirecte des traces biologiques
découvertes;

3o en cas de lien positif avec un des profils ADN
visés au 2o, de l'enregistrement de ce lien. »

Art. 7

Dans l'article 8 de la même loi, remplacé par la loi
du 7 novembre 2011, les mots « banques nationales de
données ADN» sont chaque fois remplacés par les
mots « banques nationales de données ADN
«Condamnés » et « Criminalistique » ».

19 avril 2012.

1o het opslaan van zijn DNA-profiel in de DNA-
gegevensbank « Intervenanten »;

2o de systematische vergelijking van zijn DNA-
profiel met de DNA-profielen van sporen die aange-
troffen worden in elke zaak waarin hij in functie van
zijn hoedanigheid betrokken is, teneinde en uitsluitend
om rechtstreekse of onrechtstreekse contaminatie bij
gevonden biologische sporen te identificeren;

3o in geval van een positief verband met een van de
DNA-profielen bedoeld in het 2o, het opslaan van dit
verband. »

Art. 7

In artikel 8 van dezelfde wet, vervangen bij de wet
van 7 november 2011, worden de woorden « de
nationale DNA-gegevensbanken » telkens vervangen
door de woorden « de nationale DNA-gegevensban-
ken «Veroordeelden » en «Criminalistiek » ».

19 april 2012.

Inge FAES.
Elke SLEURS.
Lieve MAES.
Helga STEVENS.

121930 - I.P.M.


